

牡丹区餐馆分级为何只见“笑脸”

□牡丹区对首批47家餐饮单位进行动态等级评定,12家不合格单位却不在公示名单

□菏泽市食品药品监督管理局牡丹区分局相关负责人称,未公布是为不影响这些餐饮单位经营

本报菏泽8月8日讯(记者 董梦婕) 近日,牡丹区对首批47家餐饮服务单位进行量化分级动态等级评定后,将35家通过评定的餐饮服务单位名单通过菏泽市食品药品监督管理局牡丹区分局网站进行公示,12家未能通过评定的餐饮服务单位则暂未公示。相关负责人表示,他们会在未通过评定的餐饮服务单位店内显著位置张贴带有“整改中”字样的标志。

“餐饮单位动态等级评定每3个月一次,未能通过评定的餐饮单位将被张贴带有‘整改中’字样的标志,并重点督促他们进行整改。”菏泽市食品药品监督管理局牡丹区分局餐饮服务食品安全监管科科长

宋连军说,因评定周期短,“下次评定时这些餐饮单位的食品卫生状况就能有效改善,为了不影响其经营,暂时没有对这些单位进行公示”。

据了解,不少市民对看“脸”吃饭并不放心,希望有关部门能加大监管力度营造放心消费环境。今年菏泽市食品药品监督管理局牡丹区分局推进餐饮服务食品安全监督量化分级评定工作,评定中根据检查评分确定不同的等级,不少餐饮服务单位都因为操作间卫生状况、餐饮设备投资少等问题丢了分。

宋连军介绍,牡丹区12家未能通过评定的餐饮服务单位中,有部分是存在环境,关键项不达标等问题,有部分是单位法人更换、停业中

或开业不到3个月等,未达到参与评定的客观标准。而针对后者,根据《山东省餐饮服务食品安全监督量化分级和等级公示管理规定》,这些单位的食品安全等级公示牌“本次检查动态等级”标识处要被张贴“待评定”字样。

另外,宋连军表示,餐饮服务食品安全等级公示牌正统一制作,将陆续发放到各餐饮服务单位。根据规定,餐饮服务食品安全等级公示牌未经监管部门允许,不得摘下或遮盖。拒绝悬挂或张贴,遮盖公示牌,或故意违反分级管理制度的,餐饮服务食品安全监管部门将实施重点监管,并在新闻媒体或各级监管部门门户网站予以公布。

编辑快评

谁为市民餐饮安全负责

菏泽市食品药品监督管理局牡丹区分局对首批47家餐饮服务单位进行量化分级动态等级评定,结果12家单位未通过评定。但在公布的名单中,只有35家通过评定的餐饮服务单位,未通过评定的餐饮服务单位并不在这个对外公示的名单中。

对此,菏泽市食品药品监督管理局牡丹区分局相关负责人解释称:未公布这12家单位的名称,是因为评定周期只有三个月,是为了不影响这些单位的经营。

难道为了不影响这12家餐饮服务单位的“饭碗”,就可以不顾市民的“饭碗”安全吗?谁又该为咱市民的“饭碗”安全负责?

查不到这12家未通过评定的单位名单,市民心中只有更大的疑惑,只可能在更大的范围“猜疑”不合格的餐饮单位,而在就餐时

也会更加不放心。这对市民无益,对餐饮服务单位的长远发展更是不利。

在济南市食品药品监督管理局的“餐饮服务单位食品安全等级公示”名单中,就有15家餐饮单位不符合要求而不予评定,并被要求整改。同时,这些被要求整改的单位的名称、许可证号、地址等相关信息,打开名单即可看到。

《山东省餐饮服务食品安全监督量化分级和等级公示管理规定》总则第一条就明确指出对餐饮服务单位食品安全进行量化分级,是为了“增加社会监督透明度,保障消费者权益”。

但,菏泽市食品药品监督管理局牡丹区分局公布的名单,透明度何在?消费者权益又如何得到真正保障?

(张园园)

相关链接

对餐饮服务单位量化分级是为让市民吃得放心

根据《山东省餐饮服务食品安全监督量化分级和等级公示管理规定》,量化等级分为年度等级和动态等级,餐饮单位动态等级评定每3个月评定一次,等级分别用大笑、微笑、平脸三种卡通形象表示;年度等级为餐饮服务单位食品安全管理状况过去12个月期间监督检查结果的综合评价,分别用A、

B、C三个字母表示,动态等级和年度等级的评定结果都将制作等级公示牌悬挂或张贴在餐饮服务单位醒目处。

全面启动餐饮服务食品安全监督量化分级管理和等级公示后,市民外出就餐时只看“脸”就能直观地了解餐饮单位的食品卫生状况。

从餐饮服务食品安全监督动态

等级评定表上看到,动态等级评定项目有9大项58小项,主要包括许可管理、人员管理、场所环境、采购贮存、加工制作、清洗消毒、食品添加剂和检验运输等。对评定分数在6.0分以下的,或2项以上(含2项)关键项不符合要求的,违反《食品安全法》依法予以行政处罚的餐饮服务单位,不评定动态等级。

“防汛设施绝不允许打折扣”

菏泽对地下停车场、公铁立交、老城区危房等城市防汛薄弱环节进行集中检查

本报菏泽8月8日讯(记者 李贺) 今年夏天,多个城市遭遇几十年一遇的大雨,发生了城市被淹、人员伤亡等情况。8月底之前,菏泽城区处于主汛期,为做好城市防汛工作,8日,菏泽市水利局城市防汛办公室对城区防汛的薄弱环节进行检查督导,对发现的问题下达了整改意见。

城市防汛的任何一个问题都可能酿成大祸。8日,菏泽市水利局城市防汛办公室对城市防汛中的薄弱环节进行督导检查,检查重点为裸露线头的电线杆、配电箱,易积水的公铁立交,地下停车场及地下餐厅,老

城区危房等,对发现的问题提出了整改意见。

“这里的配电控制箱原来挂在路灯上面,破旧不堪,一旦下雨容易发生漏电。今年我们对一些重要路段进行排查,在路灯旁更新了配电控制器,积水过多的情况下会切断电源。”菏泽市城市管理局市政设施科科长马超指着解放南街一处路灯说,今年他们对电线杆线头裸露等问题进行了治理。

不过,城区路灯多,电杆门被打开私接线路的情况时有发生,这种情况需要及时排查。否则,电杆门离地仅30公分,被雨水浸泡

后,极易发生漏电事故等。

位于南城办事处刘民路的公铁立交,由于地势低,下大雨时附近一公里的雨水都会向这里聚集,常常形成很深积水,而这个公铁立交又是附近居民进出城区的必经之路。“泵站的最快提排速度为每小时600方,为了防止大雨断电,我们今年投资18万元购置了应急发电设备。”南城办事处武装部长王斌介绍,每逢大雨,他们全员值班,在公铁立交两头各放置七个警示牌。

地下停车场也是容易积水的场所之一,且一旦积水对车辆

将造成很大危害。在恒泰商场下面的地下停车场,排水通道达不到防洪标准,检查人员当即令其进行整改。在老城区地势低,房子破旧严重,有些房子很难经受大雨的洗礼。在北顺城街的一位市民家中,房子几乎坍塌,可一家三代人还住在里面,这些问题都亟待解决。

“为了防范于未然,我们查找城市防汛中的问题,并将一下整改意见”,菏泽市水利局副局长吴东振说:“有些设施可能几十年不用,但这是关系到群众的切身利益,绝不允许打折扣。”



▲工作人员对和平路下的停车场排水设施提出整改意见。本报记者 李贺 摄

“舞动”西关体育场 “体彩杯”全民健身日启动仪式

本报菏泽8月8日讯(记者 李德领) “左边那个太极打的好,你看那个真矫健。”8日上午,2012牡丹区“体彩杯”全民健身日启动仪式举行,40余支队伍“舞动”西关体育场。据了解,牡丹区之后还将举办羽毛球、跆拳道、象棋等比赛。

稳健有力的太极拳、活力四射的秧歌队、迅猛刚烈的拳击等,8日上午,在西关体育场,精彩的表演赢得观看市民的阵阵掌声。

家住马岭岗镇屯西李村的刘女士今年已经75岁了,扭起秧歌一点不输年轻人,“我们这个队伍有20余人,平时只要有时间就会聚在一块锻炼,现在身体比以

前还好呢。”

“真是羡慕他们这么大的年纪了还这么有活力,真想和他们一样扭秧歌。”观看完老人们集体秧歌比赛后,李女士说。

据牡丹区体育管理局副主任张以年介绍,今年的8月8日是第四个全国“全民健身日”,接下来,他们还将举办羽毛球、跆拳道、象棋等比赛,“通过组织丰富多彩、贴近生活、方便群众参与的比赛、活动,引领广大市民参加到全民健身活动中来”。

“今天参加表演的市民年龄最大的近80岁,最小的才6岁,希望以后有更多的市民参与进来。”张以年说。



▲8月8日是第四个全国“全民健身日”,40余支队伍“舞动”西关体育场。

▶舞台一边的广场俨然成了排练场。

本报记者 李德领 摄